COMPTE RENDU DE LA
REUNION PARITAIRE (SALAIRES)
DU 12 OCTOBRE 1993
DANS LA MIROITERIE

Les patrons arqueboutés sur leur volonté de casse de la garantie
collective conventionnelle salaire ont maintenu le principe de
la suppression du coefficient de base de la grille (125) ainsi
que la déconnection des deux coefficients suivants (135 et 145).

De fait c'est toutes les positions hiérarchiques qui s'en trou-
vent abaissées, écrasées de plus en plus vers le SMIC actuel, un
SMIC ne répondant plus aux besoins des salariés.

La CFTC, FO, la CGC et CFDT ont dénoncé cette casse organisée
durant des années et que les positions patronales actuelles
concourent & aggraver, mais au sortir c'est vers la recherche
d'un compromis qui accepterait pour une trés large part la casse
opérée que s'orientait plutét leurs propositions.

Pour ce qui est de la CGT, nous avons rappelé quelle fut
1'évolution des salaires minima au regard du SMIC durant ces 20
derniéres années d'austérité salariale et sociale.

JUGEZ SUR PIECE

1973 (juillet SMIC = 5,20) 1978 (juillet SMIC 10,85)
SMP % du SMIC ': SMP % du SMIC
MANOEUVRE  (115) 5,65 108,6% MANOEUVRE  (115) 11,40 105,1%
os 1 (130) 6,10 117,3% os 1 130) 11,96 110,2%
(125) 5,95 114,4% 125) 11,775 108,5%
(155) 6,85 131,7% oQl (155) 12,885  118,7%
150y 6,70 128,8% (150) 12,70 117,0%
(185) 7,75 149,0% oHa (185) 13,995  128,9%
(200) 8,20 157,7% (200) 14,55 134,1%
2 GRILLES 2 termes ler=0,0520 ! 2 GRILLES 2 termes ler=0,1085
Coet. 2eme=0,0300 Coef. 2eme=0,0370
Application Nelles classif. Nov.83 1993 février- gMIC = 34,06
(recommandation)
1984 mars SMIC = 22,78
SMP % du SMIC 5 SMP % du SMIC

MANOEUVRE  (125) 22,195 97,4%

¢

!

MANOEUVRE (125) supprimé

Js1 0s1 (135) 33,41 98,1%
(D) *eemess  LOOAEE os2 (145) 34,28 100,7%
0Q1 155) 35,16 103,2%
ool (155) 24,145 106,0% A 00 (@°25) . .
OHQ1 200) 39,08 114,7%
OHQ1 (200) 27,07 122,7% ( ) i ‘
A = 30,37
& = B 3 termes : B = 0,087
3 termes : B = 0,065 C = 0,0436

Cc = 0,025




Simplement pour conserver la méme situation, vis-a-vis du SMIC
BRUT, que celle existant en 1973 dans la profession cela donnerait :

Manoeuvre (125) 37,83 F
0s1 (135) 40,86 F
091 (155) 45,87 F
OHQ (200) 54,93 F

Or en plus de cela il convient tout de méme de ne pas perdye de vue
un certain nombre d'autres éléments montrant qu'aujourd'huic'est
bien au dela qu'il convient de porter les exigences pour assurer un
pouvoir d'achat convenable.

lére remarque -

Ce paralléle entre 1993 et 1973 doit au moins étre accgmpagné Qe }a
précision que déja les salaires de 1973 étaient insuffisants vis-a-
vis des besoins des salariés a cette époque.

2éme remarque : il s'agit de salaires brut, ce qui au regard de 1la
part des cotisations, contributions sociales diverses assises sur
celui-ci, modifie considérablement la réalité du salaire net (bas de
feuille de paie). Voir tableau sur couverture.

3éme remarque : avec ce salaire net, il faut faire face é&galement
aux dépenses résultant du recul de la protection sociale .
(déremboursement, forfait hospitalier, politique de restriction des
services publics et de santé....)

4éme remarque : entre 1973 et 1993 les exigences de la vie, les
besoins, les aspirations se sont modifiés, ont évolué.

Continuer & parler de pouvoir d'achat a partir de l'indice
d'évolution des prix INSEE, c'est non seulement pas prendre
l'évolution réelle des prix, (la CGT ayant & ce sujet son propre
indice) mais c'est surtout refuser de prendre en compte 1'ensemble
des é&léments mis précédemment en avant.

QUESTION COMBIEN FAUT IL POUR VIVRE
CORRECTEMENT DE SON TRAVAIL ?

Se loger, se nourrir, se vétir, pour payer les factures eau,
chauffage, électricité, téléphone, ... pour faire face aux besoins
pour la scolarité et études des enfants, pour le transport, se payer
et entretenir une auto, couvrir les dépenses de santé, payer impéts,
taxes, ... s'équiper en mobilier, électroménager et autres selon les
besoins, avoir des loisirs, vancances pour soi et les membres de sa
famille etc ...etc...

Peut-on arriver vraiment avec moins de 6 500 F net mensuel ?

Beaucoup de salariés ont déja souligné dans des consultations que
Non !

Qu'en pense les salariés dans votre entreprise ? Si on leur de-
mandait leur avis et si partant de celui-ci on leur demandait
d'intervenir pour exiger que satisfaction soit donnée & leurs
besoins exprimés, a la fois pour vivre convenablement et pour étre
reconnu a leur valeur professionnelle ?
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C'est 4 1l'avis de la CGT, 1la que se situe la question du salaire et
du blocage que l'on rencontre a la Chambre Patronale !

Ceux qui ont fait le pari d'arracher une signature patronale en
rabaissant la revendication ont eu, lors de la derniére réunion, la
preuve que cela ne menait & rien. Rien parce que moins que rien
c'est toujours trop pour les patrons. Rien, parce que perdant tout
sens et intéréts pour les salariés face & leurs besoins, de telles
"négociations" sur ces bases, jouent contre la mobilisation et donc
contre toute possibilité de peser pour avoir satisfaction.

C'est l1l'expérience a laquelle la CFDT devait reconsidérer sa po-
sition, elle qui lors de la derniére réunion a été jusqu'a faire une
proposition mettant l'ouvrier et l'employé spécialisé sous le SMIC
actuel et qui a fait des propositions inférieures a celles des

patrons, sur plus de la moitié des coefficients (du 125 & 275) pour
essayer d'avoir un accord.

Au final les patrons, ont unilatéralement annoncé qu'ils feraient
une recommandation sur les valeurs suivantes qui accentuent la casse
de salaires.

FEDERATION FRANCAISE DES PROFESSIONNELS DU VERRE
10 rue du Débarcadire, 75852 PARIS CEDEX 17

ALCUL DES SALAIR MAu OFESSIONN

. En I'absence d'accord lors de la réunion paritaire du 12.10.93, nous
avons décidé sous forme de RECOMMANDATION PATRONALE, 1'évolution des termes du
S.M.P. en vigucur depuis le ler mai 1993, sclon les indications ci-dessous :

Valeur Valeur
au01.12.93 au 01.05.94
Teme: A 30,61 30,85
Teme:6 0,0878 0,0885
Temme : C 0,0439 0,0443
Coef. 135
( ire) 34,56 34,83
Coef, 145 35,00 35,28
(horaire)

Une nouvelle rencontre est prévue pour la l1lére ou 2&me semaine de
Février 1994

ORDRE DU JOUR : Salaire, Etude par rapport & la loi quinquennale
(suite & demande CFDT vis-a-vis de l'emploi).

Tout un programme qui exige que nous fassions, dans 1'intérét des
salaires et garanties collectives grandir le mouvement social
partout.

Pour étre en position d'imposer de justes revendications contre
les mauvais coups.
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